
Trestní opatření ukládaná mladistvým 

Abstrakt 

Tématem této diplomové práce jsou trestní opatření a jejich účinnost. Práce se v úvodu 

věnuje kritériím, dle kterých soud určuje druh a výměru trestního opatření, pramenům právní 

úpravy a základním pojmům souvisejícím s trestními opatřeními. Dále práce popisuje 

současnou právní úpravu trestních opatření, přičemž u jednotlivých opatření vždy rozebírá, 

v čem dané trestní opatření spočívá, jakým způsobem je vykonáváno, jak se liší od 

korespondujícího trestu, jenž se ukládá dospělým, a jaké jsou praktické aspekty daného 

trestního opatření. Též jsou rozebírány nedostatky a návrhy na možné změny trestních opatření 

v současné právní úpravě. 

Ve třetí části se práce věnuje institutu upuštění od uložení trestního opatření, jenž je 

s právní úpravou trestních opatření velmi úzce spjat. V rámci tohoto institutu se práce soustředí 

na otázky, za jakých podmínek lze od uložení trestního opatření upustit, jakým způsobem tento 

institut funguje a kdy je možné jej uložit podmíněně. 

Dále je věnována pozornost efektivitě vybraných trestních opatření. Práce rozebírá a 

upozorňuje na výsledky studií a empirických výzkumů na toto téma, jenž v minulých letech 

proběhly na našem území či v zahraničí. Konkrétně práce rozebírá efektivitu trestních opatření 

podmíněného a nepodmíněného odnětí svobody, obecně prospěšných prací a peněžitého 

opatření. V souvislosti s efektivitou trestních opatření je též krátce věnován prostor 

výchovnému opatření probačního programu. 

Na závěr se práce zabývá vlivem trestních opatření, resp. specifickou úpravou trestání 

mladistvých, na zákonné zástupce mladistvých a poškozené. Přičemž u poškozených se práce 

zaobírá výlučně uplatňováním jejich nároků na náhradu škody, nemajetkové újmy a vydání 

bezdůvodného obohacení. 

Součástí práce jsou též vybrané části výroků o vině a trestu, resp. trestních opatření, jež 

byly za účelem zpracování této diplomové práce vyžádány ze strany okresních a krajských 

soudů. 

 

 
 


